



职工医保个账可为家人缴居民医保

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 陈莹)近日,烟台市医保局联合烟台市税务局推出了使用医保个人账户缴纳居民医保服务。烟台市职工医保参保人可以通过医保个账共济,用本人医保个人账户为近亲属缴纳烟台市居民基本医疗保险费。

据了解,烟台市2024年度居民医保集中缴费期为2023年9月

1日至12月31日,其中9月1日至30日为在校学生集中缴费期;自10月1日起,其他居民开始缴费。个人缴费标准与2023年度相同:在校学生每人170元,未成年居民每人370元;成年居民一档370元、成年居民二档520元。当前,正值学生集中参保缴费期,家长们可以用自己的个人账户为孩子缴纳居民医保。从10月1日起,参保职工可以用个人账户为

近亲属缴纳普通居民医保。个人账户家庭共济是医保部门推出的利民政策,职工参保人通过绑定自己的近亲属(配偶、父母、子女)来实现个人账户余额共用。值得注意的是,要确保医保个人账户余额充足,不少于为家庭成员缴纳居民医疗保险费所需金额。

如何办理?第一步:参保人绑定医保个账共济家庭成员。关

注并打开“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”-“个账共济”,进行实名实人认证;点击“添加家庭成员”,正确填写信息,绑定家庭成员(每个参保人最多可绑定7名近亲属);点击“提交”,完成个账共济绑定。

第二步:缴费。微信或支付宝搜索“山东税务社保费缴纳”小程序,并点击进入(首次登录“山

东税务社保费缴纳”小程序,需进行实名认证);实名认证完成后,点击“城乡居民”-“居民医疗”,选择缴费年度“2024年”,选择需缴费的人员信息(也可点击“增加人员”增加需缴费的人员);点击“下一步”,核对金额、经办机构等信息;点击“家庭共济缴费”(即医保个账共济缴费);确认缴费信息无误后,点击“确认缴费”,即可完成缴费。

市热力公司一级管网注水试压



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 鲍金梅 摄影报道)入秋之后,供暖的脚步也在加快。近日,市城管局热力公司启动供热一级管网注水试压工作,本年度供热工作开始进入“倒计时”。

注水试压前,热力公司严格按照供热生产规定流

程进行水质化验,并对软化水设备进行调试,确保水质合格及管网运行安全。在注水试压过程中,工作人员对一级管网的阀门、压力表等基础设备进行全面排查后,缓缓启动补水泵,让水流稳定、持续注入管网中。据了解,此项工作计划于9月底完成。

据工作人员介绍,一级管网试压工作采取分区分段的方式进行,注水查漏工作同时展开。公司将加大设备设施巡检力度,安排人员定岗、定时、定责对锅炉房、换热站等重点部位进行巡检排查,结合补水数据分析,精准查找一级管网泄漏点,发现隐患及时处理。

单位不可擅自跨年度安排年休假

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 晋方方 荆丽萍)日前,市民王女士向单位申请年休假和“十一”假期一起休。人力资源负责人说单位已进入冲刺阶段,不允许休年休假,今年还没休完的统一安排到明年休。王女士很困惑,这样合理吗?记者采访了市劳动人事争议调解仲裁院,答复是单位不可以单方面安排跨年度年休假。

根据《职工带薪年休假条例》第五条规定,单位要根据生

产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。年休假在1个年度内可以集中安排,也可以分段安排,一般不跨年度安排。单位因生产、工作特点确有必要跨年度安排职工年休假的,可以跨1个年度安排。此外,《企业职工带薪年休假实施办法》第九条规定:“用人单位确因工作需要不能安排职工年休假或者跨1个年度安排年休假的,应征得职工本人同意。”

“用人单位应当在一个年度内安排职工休年休假,以保障劳动者的休息休假权。确因工作需要跨年度安排的,应当征得职工本人同意,否则应就年度内未休的年休假天数向职工支付未休年休假工资补偿。”市劳动人事争议调解仲裁院工作人员提醒,用人单位安排年休假“跨年”不能任性;职工若有意“攒假”跨年休,则应向用人单位提出申请,经同意后方可跨年休年休假。

社保卡领取养老金有5大便利

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)自今年10月开始,市直退休人员将全面使用本人社保卡领取养老金。这会带来哪些好处?记者近日从市社保中心获悉,用社保卡领取养老金有5大便利,能够极大地方便离退休人员。

社保卡发卡银行免收社会保障卡金融账户功能激活、挂失、小额管理费、余额变动提醒、年费等费用;免除同行异地存取现、转账等业务手续费;银行为使用社会保障卡领取养老金的持卡人每月垫付前两笔跨行取款(含异地跨行)手续费,每笔取款金额不超过

ATM每日取款限额(含ATM渠道及助农取款渠道);免收动账短信费用。持卡人在激活社会保障卡代发养老金功能时,自由选择是否激活动账短信免费提醒功能;为有需求的持卡人免费发放对账簿。

市社保中心提醒,还未申领社会保障卡的市直退休人员,请及时到就近的银行即时制卡网点办理社保卡;已领取社会保障卡但未激活金融账户功能的,请本人携带社保卡和身份证前往社保卡发卡行网点办理激活,同时可以根据本人需要开通动账短信提醒、领取对账簿等功能。

芝罘区持续开展规范垃圾投放倡导活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋树超 袁磊)近期,芝罘区针对多起个人与企业乱倒垃圾的行为进行了处罚,有效地遏制垃圾箱外乱倒及不盖盖等行为。9月以来,芝罘区综合行政执法局环卫中心组织中环洁建投管理团队向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,倡导市民正确投放垃圾。

“你好,咱们店里平时投放垃

圾的时候一定要打开盖子,将垃圾全部投放到桶内,及时将盖子盖上。”近日,工作人员到华丰街餐饮单位逐一发放《垃圾文明投放告知书》,并告知负责人做好员工文明投放垃圾的倡导工作。工作人员忙碌的身影同样出现在新建西巷、南大街。工作人员表示,他们还将采取监控抓拍、蹲点值守等方式,对于屡禁不止的乱倒行为,按照法律规定的执法程序依法进行处罚。



9月10日,一艘满载总计3.53万吨工程车辆和建材的货轮从山东港口烟台港起航,驶向印度尼西亚。今年前8个月,烟台港共完成东南亚件杂货班轮发运57艘次,较去年提前两个月突破百万吨运量大关。

YMG全媒体记者 唐克 摄